



Antwort zur Anfrage Nr. 1194/2026 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Neustadt betreffend
Zuständigkeit Reinigung Abfluss Rollschuhbahn (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Ist der Verwaltung der Zustand der Abflüsse bekannt?

Der Verwaltung liegen keine Erkenntnisse zu einem generellen Problem mit den Abflüssen auf dem Goetheplatz vor.

2. Ist dies ein generelles Problem über das ganze Jahr oder tritt es nur zu Veranstaltungen mit verstärkter Nutzung des Platzes, wie z.B. an der Gaadefelder Kerb auf?

Die Abflüsse sind für die normale Entwässerung der Platzfläche konzipiert und bei regelmäßiger Reinigung der Sinkkästen auch ausreichend. Inwieweit die Nutzung der Schausteller:innen zu einer Überlastung der Einläufe führt, ist nicht bekannt. Die Verwaltung wird die Situation vor Ort im Auge behalten und bei anhaltenden Problemen die Abflussrohre von einem Unternehmer spülen lassen.

3. Wer ist für die Reinigung der Abflüsse zuständig?

Für die Reinigung der Abläufe bzw. Abflussrohre ist das Grün- und Umweltamt zuständig.

Mainz, 31.08.2026

gez. Steinkrüger

Janina Steinkrüger
Beigeordnete